

Soluň padla -- Cařihrad půjde za ní.

Bulhaři a Srbové před branami Cařihradu. Sejk ul Islam vyhlásil Jihad, svatou válku na obranu koranu a Islamu. Lúza Cařihradská žádá chleba a krev křesťanů.

Turci hrozí obrátití Stambul v ssutiny, ohněm a dynamitem, než by vydali město křesťanům a připravují hrůzné finále turecké moci v Evropě.

(Psáno v neděli, dne 10. listopadu.) Bulhaři, posilnění srbským vojskem, které přijelo doplnit decimované pluky svých bulharských bratrů, útočí na poslední pevnosti před Cařihradem a čeká se, že Čatalja padne každé chvíle v děsné palbě dělostřelectva, které ji obostoupilo se všech stran. — Zatím poražená turecká armáda hrne se na svém ústupu do Cařihradu. Šejk ul Islam, hlava mohamedánské církve celého světa, prohlásil svatou válku, a pluky turecké zvedly zelenou vlajku prorokovu. To znamená vyhlazení "nevěřících" daurů, jak nazývají moslemní křesťany. Ale zdá se, že roznecování náboženského fanatismu nebude mít již žádného vlivu na vojsko turecké, stojící proti nepříteli. Bosí, otrhaní a hladoví turečtí vojáci odpovídají kněžím, hlásajícími svatou válku, že chtějí napřed chleba a potom teprve mohou bojovat proti nevěřícím. Fatalismus, který v době vítězství činí z tureckých vojínů krvelačné šelmy, v době porážky má účinky obrácené. Turci uznávají, že Alah určil, aby byli poraženi a opouští je všechna chut bránit se tonu, co považují za určení boží. Než mezi massami mohamedánské lidu v Cařihradě vyhlášení svaté války mělo za účinek okamžité krvavé prolití a útok na křesťanskou čtvrť, kterou sice ještě sultán na nátlak velmocí nechává alespoň na oko bránit nízemem, ale zároveň prohlásil, že jakmile se Bulhaři objeví ve městě, bude sprostěn veškeré další zodpovědnosti a nebude jeho vina, budou-li křesťané do jednoho povražďeni. Válčné lodi velmocí a celá eskadra dopravních i obchodních lodí, hlavně anglických a francouzských, stojí nedaleko Cařihradu a bere na paluby utěšence z města. Než dojedou do Evropy americké lodi, bude asi již pozdě udělati něco na záchranu křesťanů a amerických občanů ve Stambulu, ale, jelikož se svatá válka šíří do Asie, budou poslány do Bejrutu a Smyrny, kde jest mnoho amerických občanů a seberou je na paluby nebo jim dají takovou ochranu, pokud budou moci tak učiniti svými děly s palub. Velmocí třesou se strachy před následky svaté války a hlavně Anglie může očekávat vzpouru mohamedánské obyvateľstva v Indii a v afrických koloniích. Byl to poslední triumf, který vyhodila velká Porta a kterým chtěla donutiti velmocí, aby zakročily v její prospěch. Trojspolek by tak učinil s největší ochotou a hlavně Německo a Rakousko, stranící Turecku, nerozmyslelo by se ani na chvíli vtrhnouti na Balkán a vyrvat válčícím státům ovoce jejich boje, ale na druhé straně stojí připraveno Rusko, podporované Francií a Anglií, které daly již svůj souhlas k tomu, aby si vítězové nechali vše, čeho dobyli a po případě vyhnali Turka z Evropy, jen když nechají Cařihrad a Bosphorus velmocím. Balkánské státy slavně prohlásily, že tak učiní a že obsadí Cařihrad jen na čas, než se velmocí dohodnou o jeho dalším osudu.

Rakousko mobilovalo tři armádní sbory a posílá vojsko do Bosny a Hercegoviny. Rusko je požádalo o vysvětlení, ale samo má na hranicích Rakouska a Německa půl milionovou armádu připravenou vtrhnouti přes hranice, jakmile se Rakousko odváží porušiti neutralitu. Všeobecná válka evropská zdá se býti neodvratitelnou a diplomaté konají zoufalé pokusy, aby ji zabránili. Rusko (alespoň na oko) uvědomilo Srbsku, že nemůže být nesto. Kdyby Srbové hnali vše až do krajnosti a žádali pobřeží adriatického moře jižně od Černé Hory až k přístupu hravické Řecka, ale Srbové nechtějí výzvu Rakouska i Ruska nepovinnou a tá-

hnou k moři dále, obsazující jedno město za druhým. Pašie prohlásil, že Kavaja a Kanina stanou se srbskými přístavy mořskými a že jest to otázka života a smrti srbského národa, kterou musí hájiti do posledního muže a posledního dechu. Jak se sděluje spoj. tisku, byla již Kavaja Srby obsazena.

Soluň padla. V pátek zmocnili se Řekové, vedeni korunním princem Jiřím druhého největšího přístavu tureckého, Soluň, a posádka turecká, čítající 25,000 mužů se jim vzdala. Ale byl to hrůzný pohled, který se zjevil Řekům na ulicích Soluně, když do města vtrhli. Všude ležely mrtvoly povražděných mužů, žen a dětí křesťanských, které turecké vojsko napřed povražďilo, než město Řekům vydalo. Takový hněv se zmocnil vítězných Řeků, že na chvíli odmrštili velitelům poslušnost a chtěli všech 25,000 Turků postřílet. Princ Jiří, aby mužstvo utišil nakázal, aby všichni turečtí důstojníci byli vyvedeni za město a tam postříleni, za trest, že nebránili masakru. Zprávy udávají, že přes 2,000 Turků bylo takto popraveno. Odevšad, kam vtrhla pluky spojené, docházejí hrůzné zprávy o řadě tureckého vojska, které na útěku vraždí každého, kdo jim padne do rukou, páli a loupi, tak že vítězné vojsko spojené vkročilo do liduprázdných spálenišť, kde se válí všude zohavěné mrtvoly mužů, žen a dětí. To se děje v civilisované Evropě 1912 let po narození Kristově a to jen proto, že velmocí z hrabivosti chránily až dosud tureckou vládu a trpěly násilí a ukrutnosti páchané 600 let na křesťanském, slovanském lidu na Balkáně.

Sultán ústy velkovezira prohlásil, že neopustí Cařihradu, a že ani jeho ani velkovezira nedostanou vítězové živého z jeho rukou. Patrně pomýšlí následovat příkladu některých svých předchůdců a otevřít si v lázni žily, aby vykvrácel a též velkovezír chce skončiti samovraždou. Zrušení tureckého obyvatelstva v Cařihradě stoupá a stává se šílenou. Mohamedánská kněžská podněcuje lůzu, aby povražďila křesťany a zapálila Stambul. Ve skutečnosti již na několika místech v městě zuří požár a konsulové vyslovují obavu, že Bulhaři vkročí do hořícího města a že město Aja Sofia, někdejší chrám svatě Zofie, s nepochybnou zničí strhnuti pil-měsíc a nahraditi opět křžem, bude v ssutinách. Tento nejkrásnější chrám Evropy a po petřském v Římě nejstarší, jest stavbou přes tisíc let starou a pochází z dob řeckého císařství. V Cařihradě vypukla mezi vojskem tureckým, z hoižtá přehajícím, hladovým, bosým a vysíleným, dysenterie a udalo prý se několik umrtí, které se podobají choleře. V Cařihradě není dosti lékařů a ranění umírají na sněživé rány po stech denů. Ba není již ani chleba a zoufalý lid se rotí na ulicích volaje o chleba a po krvi křesťanů. Lúza začala útočiti na křesťanskou čtvrť v Galatě. Velmocí, obávající se jedna druhé a nechtěje žádná přestoupiti neutralitu, nevysadily dosud své námořníky, ale nechávají státi své lodi v povzdálí od města, aby nebylo jejich přítomností obyvatelstvo ještě více drážděno. Možná že již dnes, při psání tohoto, stojí Cařihrad v plamenech a panuje tam všeobecná ležba.

Anglický premier promlouvaje v sobotu na banketu, dávaném na počest nového londýnského lordmayora, prohlásil, že vítězové na Balkáně nebudou oloupeni o ovoce svého vítězství, ale bude jim ponecháno vše, co s tak těžkou strátami dobyli. Dále prohlásil, že dohoda Anglie se všemi mocnostmi bez výnimky jest úplná.

Král Petr srbský projíždí dobytým územím a ustanovuje správy měst, vybízaje lid, aby se vrátil ku svému zaměstnání a zaručuje jim úplné svobody a rovnost s občany království srbského. V Úskubu vyšel mu vatřie ruský konsul v plně uniformě a polbil se s králem Petrem, ale konsul rakouský před příjezdem krále ušel z města.

Rusko oznámilo úředně králi Ferdinandovi, že nenamítá ničeho proti tomu, když vítězové obsadí dočasně Cařihrad, a že jest spokojeno s jich ujištěním, že zase město vyklidí, až velmocí o jeho dalším osudu rozhodnou. Ale při tom car Mikuláš prosí Ferdinanda, aby si přece ještě vě rozmýšlil a uvážil následky vtrhnutí Bulharů do Cařihradu, neb Turci oznámili, že rozboří město Aja Sofia dynamitem, než by dopustili, aby byl s ním stržen púlměsíc. — Tato města, bývalý křesťanský chrám svatě Zofie, jest Turkům tím, čím katolickým křesťanům chrám sv. Petra v Římě, a bývala před dobytím Cařihradu sjedlním chrámem řecké církve pravoslavné. Rusové ve válece roku 1877 nesli s sebou zlatý kříž, aby ho vztýčili na měštitě a byli by tak učinili, kdyby velmocí za vedení Bismarka je nebyly zastavily.

Francie vyslala jeden křížák do Smyrny a jeden do Beirutu, aby chránily životy tamních křesťanů a hlavně Američanů, kterých jest v těchto městech nejvíce. Jsou to ponejvíce naturalisovaní Arméni a jich děti v Americe rozené.

Stav v Rakousku a smýšlení tamního lidu pěkně jest líčeno ve zprávě, kterou zaslal zpravodaj amerického Spojeného tisku časopisům v neděli. V Rakousku jest klika, která by si ráda hrála s ohněm a vehnala zemí do války, ale národ, massy lidu, protestují ba co více, protestuje vojsko, jak zpravodaj udává. Mír za každou cenu a upuštění od imperialistické dobovácné politiky Rakouska na Balkáně jest hlas, který zaznívá mocně po celé zemi a jenž nedopustí, aby Rakousko se vrhlo na balkánské státy a vyrvalo jim sebe menší část kořisti pro svůj vlastní zdánlivý zisk. Týž zpravodaj praví, že má Rakousko dost co dělat doma se svými vnitřními záležitostmi, poněvadž surové brutálnosti Cuvaje v Chorvatsku a řádění uherských magnátů s Tiszou v čele, nemohou býti dlouho trpěny, nemá-li říše čelit vnitřnímu rozkladu. Češi, Chorvati, Slováci, Ukrajinci, volají po spravedlnosti doma a nepropůjčí se k ublížení svých slovanských bratrů na Balkáně. Vláda rakouská nemůže dopřáti sluchu koteri fanatiků, kteří by chtěli "polykat oheň" a kterých jest nepatrný hlouček proti massám lidu volajícím po zachování míru.

Popis útupu. Dopisovatel londýnského Daily Chronicle, který se nalézá s armádou tureckou, poslal svému časopisu dopis, popisující útěk, čili ústup turecké armády. Praví: Viděl jsem táhnouti zástupy bosého, otrhaného lidu, po většině úplně beze zbraní a bez důstojníků, kteří jako by do země zmizeli po bitvě u Lule Burgas. Bylo nám řečeno, že se armáda zastaví u pevnosti Čatlajské a tam je nastane rozhodná obrana Stambulu a Islamu. Těšil jsem se na to. Ale čím blíže jsme táhli, tím více klesala moje naděje, že ještě uvidím nějaký skutečný odpor. Přítáhli jsme k vesnici, které byly v plamenech a kde vybjeli otrhaní, bosí turečtí vojáci obyvatelstvo a loupili, pátrajíce po potravínách. Turecko nemá dnes žádné armády, jest to horda přehajících okubanců, hladových a omrzelých života i boje. (Jak se zdá, zpravodaj trochu přehání, nebo došlo do Turecka lepší zprávy vojenské z malé Asie, poněvadž obrana Čatalje je krvavá a trvá již skoro týden.)

Prohlášení Jihadu, svaté války, vyhlásil Šejk ul Islam, zní následovně: "Aby rozšířili a dodali odvahu vojínům, kněžích náctích nepřítel chodí mezi vojskem s kříží v ruce. Proto nosím ani náš Ulemové zanedbati své povinnosti a třeba, aby jednali podobně. Aby všemohoucí Allah konečně splnil brzy slib vítězství a opětně slávy tureckým zbraním jest třeba, aby otihošli Ulemové ihned začali hlásati Jihad. Závazky ta-

kové války povzbudí muže Koranu opět k činům hrdinství a dá jim vítězství nad nevěřícími. — Necht se všichni Ulemové ihned dostaví k Šejkovi ul Islam, jenž z nich vybere nejvhodnější, kteří půjdou k naší armádě a povedou ji pod svatým praporem proroka." — Zástup cařihradských ulemů (tureckých kněžů) již již vyslán za město, aby s koranem v ruce zastavili řady přehajících Turků a zvedli zelený prapor v řadách vojska. Když se bojuje pod prorokovým praporem, jdou ulemové v předních řadách co praporečníci a volají a pobízejí vojíny k boji, slibující padlým ihned deváté nebe v ráji Mohamedově a s ním nepočejné zástupy hurisek. Zpravodajové z řad tureckých však oznamují, že Jihad nesešel se s takovým účinkem, jako za starých časů a mnozí moslemní odpovídají svým kněžím, aby jim napřed dali chleba a pak teprve že budou se bit s křesťanskými psy.

Časopis Yeni Gazette přináší na první straně velké provolání následujícího znění: "Jestli chce Evropa zpronevěřiti se svým slibům a smlouvám, může tak učiniti, ale my se nezpronevěříme Koranu a dějinám říše Osmanovy. — Všichni turečtí ministři i Velkovezír, 84 roky starý, všichni předáci země i padišah sám přísahají, že neopustí Koran a budou ho brániti do poslední kapky krve. Ti, kteří naží v úmyslu opustiti vlast v této době těžké zkonšky, kterou na nás všemohoucí seslal, budou prokleti Allahem a jeho prorokem."

Prohlášení svaté války týče se nejen turecké armády, ale všech věřících Mohamedánů světa, mužů, žen a dětí, které jsou vázány prolévati krev nevěřících — to je jinověrců. Co by to znamenalo pro svět, jest nejlépe viděti z cifér, udávajících mohamedánské obyvatelstvo na světě:

Egyptanů.....	5
Arabů v Africe.....	18
Arabů v Asii.....	23
Zanzibarců.....	2
Sudanců.....	10
Peršanů.....	8
V Britické Indii.....	50
Hollandské ostrovy.....	30
Mohamedáni v Rusku.....	5
V Indo-číně.....	6
Afganistanu.....	2
Beludžistanu.....	1

Celkem 160,000,000 mohamedánů na východní polokouli, jimž platí prohlášení svaté války. Velmocí ovšem nedopustí, aby se prohlášení dostalo v jich mohamedánských koloniích na veřejnost, poněvadž by celá severní Afrika a jižní Asie vzplanuly v ohni a krvi.

Válečné lodi velmocí před Cařihradem kotví, budou postupovati společně, jak bylo usneseno ve schůzi všech kapitánů na palubě francouzského křížáku Leon Gambetta. Podadmirál Louis du Fournot, francouzský velitel, byl zvolen komandantem spojené a vystoupil na věž minaretu v Galata, aby poznal okolí a terain a podle toho zařídil své plány k akci, až nadejde rozhodný okamžik, který nenechá na sebe dlouho čekat, poněvadž se pád pevnosti Čatlajské očekává každé hodiny a tím zůstane Bulharům a Srbům cesta do Stambulu otevřena. Očekává se, že zbytky turecké armády, Ulemové podněcované, budou zoufale brániti každou píď země kolem Stambulu a že stráty na obou stranách budou obrovské až dojde k boji na nůž a snad i v ulicích Cařihradu.

PRESVĚDOTE SE
o úsilku, jaký bude mít malá o-
zámka v tomto listě uveřejněna, a
váš obchod. Malé vydání se ozám-
ku přinese vám dobrý obchod.

O TOM
nemůže býti pochybnosti, že, kdo o-
znamuje, činí veliké pokroky, a ob-
chod jeho se stále zvedá. Máme stá-
důkaz, že oznamovatel zaslal před-
dem obnos na ozámku, chtěje jí
míti po třikrát uveřejněnu; však
během čtrnácti dnů prodal a on o-
zámku suzení byli odvolat. Např-
šte svou ozámku ještě dnes, a po-
šlete nám ji k uveřejnění s přile-
ným obnosem a budete s výsledkem
jistě uspokojeni. Za ozámky v
malém oznamovateli se vždy počítá
1 cent za slovo — každá číselce se
počítá slovo. Když dotazy jsou sa-
sláné na administraci tohoto listu,
poštovně se zásilkou spojené musí
hraditi oznamovatel. Menších ozám-
mek než za 25 centů nepřijímáme.
Adressujte:
POKROK PUBLIHING CO.,
1417-19 So. 13th Str., Omaha, Nebr.

NA PRODEJ
MÁM NA PRODEJ pěknou, 80-akro-
vou farmu, ležící v ryze české osadě.
Oseta jest vojtěškou a hodila by se
velice dobře pro mlékařství, chov
vřového a hovězího dobytka. Stavby
jsou nové a obytní stavení o pěti svě-
tních. Farma jest opatřena dobrým
plotem a hojností dobré vody. Od mě-
sta a školy jest vzdálena asi půl míle.
Hlaste se u: Pokrok Západa. 15-5p

NA PRODEJ
Největší výber městských a venkov-
ních majetků. Dobré městské domy od
\$1,250.00 nahoru. Venkovní pozemky
velikosti od 1 akru do 75,000 akrů. Po-
stojte proti ohni v nejlepších společen-
stích za nejnížší poplatek. Všechny po-
zemkové záležitosti správně vám vyko-
náme. — Notářství. 101f

JULIUS J. ŽITNÍK,
1318 William Str., Omaha, Nebr.
V úřadovně do od 7 do 10 hodin večer.

POZEMKY a farmy na prodej. U o-
kresního Phillips, kde nyní žije na sta
Češi a Slované. Krajina jest úrodná,
zdravá, dobré trhy, dosti zaměstnání
na plátech a v lesích, pozemky kup-
dáme na 10 roků na splátku a kup-
cům odrazíme \$10.00 na cestovné. Le-
pší výhledy nenajdete. Kdo má zálibu
v mlékařství a ve všeobecném farmar-
ství, zde jest jeho cíl. Píšte si o popis
a ceny pozemků. John Schauer, český
zástupce Spol., Phillips, Wis. Alv

NA PRODEJ farmy a renče různých
velikostí v českém okolí. Píšte o po-
drobnosti na John F. Křeččík, Lynch,
Neb. 161f

ZLATÝ DŮL dobytkaři i rolníku je
nepopíratelně "Zahrada Minnesoty".
část do okresu Polk, Mahnom a Becker
v severozápadní Minnesotě. Drobno-
bílí, len, korna a štěpák trávy dají se
v hojnosti. Černá půda s jilem respod,
zdravá voda, laciné dříví, blízké trhy.
Češi stále kupují. Vzdálané farmy od
\$30, prerie od \$25, les \$12 akr a vzhůru,
dše staveb a zařízení nebo vzdálenosti
od dráhy. Píšte: Charles Růžička,
Erskine, Minnesota. 11f

Krásné pozemky v okrese Kimba
blíže městečka Dix a Kimball, Neb. Ty
to pozemky jsou velmi laciné. Můžete
koupiti čtvrť nebo celou sekei. Hlaste se
u Pokroku Západa. 34-1f

MÁM NA PRODEJ dobře zařízený
hostinec s rozsáhlým divadlem a taneč-
ní sál v středu českého města. Ho-
stinec jest obklopen obchody, takže za-
jímáte dobrou budoucnost. Přeměna pro-
deje jest: Jest nás více bratrů, kteří se
máme o majetek ten dělit a panu-
je mezi námi neshoda. Cena levná a
dobré podmínky. Kdo by se o to za-
jímá, nechť se obrátí o podrobnosti
ústaň nebo písemně na: Joseph Dus,
Brainard, Nebr. 52-6me

3 krásné majetky blíže dráhy U. P.
New Siding, Neb. Prodej se lacině.
Hlaste se u Pokroku Západa. 34-1f

NA PRODEJ ogimní pšenice pod jmé-
nem "Turkish Red", která letos vydala
24 buše po akru. Těž čistý šestidrá-
kový ječmen. Anton Hájek, Tyndall,
So. Dak. 3-1fe

KRAJANĚ, kteří se zajímáte o stát
Missouri, radím vám, abyste se obrátili
na následujícího. Jest zde na prodej ně-
kolik farám v ceně od \$40 do \$80 za
akr. Telefon, venkovní dodávka pošty,
školy, kostely na místě. Poloha jest
mírně vlnitá rovina. Dobré cesty, voda
dobrá a zdravá. Dostí došití pro vypé-
stování dobré úrody. Podněti jest mí-
rné a zdravé. Přijďte si vše prohlé-
nout a přesvědčte se o výhodách této
krajiny. Blíží slátnu na požádání. —
Adresa jest: John Brejcha, Lockwood,
Mo., R. F. D. No. 4. 7-1f

Několik krásných farám a mim. toho
asi 2 sekei při dráze Rock Island v
umah, Colo. Tento pozemek se nalézá
v deštném pásmu. Vše v okolí se pro-
dává od \$2 až do \$10 více za akr než
tento pozemek. Hlaste se u Pokroku
Západa. 34-1f

HLEDÁ SE
HLEDÁ SE v české osadě 80 neb
120 akrů veliká farma k pronajmutí.
Podmínky zašlete na redakci Pokroku,
Omaha, Nebr. 15-4e

MLADÝ, zdravý, silný muž hledá
místo sládky. Absolvoval s výbor-
ným prospěchem sladovnícký kurs na
koleji v Chicagu a může se vykázáti
dvoletou praktickou zkušeností va-
řením dobrého piva. Žádá majitele pi-
vovary, kteří by dobrého sládky po-
třebovali aneb české občany, kteří by
o podobném místě věděli o laskavě
sdělili. Dotyčné zprávy zašlete na
pořadatele M. P., p. Josefa Strnada,
270 Erie Str., St. Paul, Minn. 16-3m

PŘIJME SE
MLADÝ, svobodný muž prosí pány
farmery o práci při vybírání korny. —
Kdo by potřeboval takového dělníka,
nechť píše s udáním platu od bule a
na jak dlouhý čas by mohl práci obz-
řeti, na adresu: C. Foral, Verdigre,
Neb. 17-1p

PŘIJME SE dobrý uzenář. Hlaste
se u Frank Yun, 2206 So. 16. St., Oma-
ha, Neb. 16-1f

RŮZNÉ
Děvčata a mladci seznámte se ve-
spolek s hezkými dívkami a hochy. —
Přiložte holec a podobenku s popisem.
Mathias R. Vikla, Lonsdale, Minn. 15-4e

KURÁCI POZOR! NAČ KOUŘIT
VŠELIKÉ SMETÍ, KDYŽ MŮŽETE
KOUPIV VÝBĚNÝ PALDŮV DOUT-
NÍKOVÝ TABÁK U VŠECH SPOLE-
HLIVÝCH OBCHODNÍKŮ, KTERÝ
OBCHODNÍK JEJ DOSUD NEPRO-
DÁVÁ, MUŽE JEJ OBJEDNAT Z ČE-
SKÉ TOVÁRY GREAT CENTRAL
TOBACCO WORKS. JOSEPH BURIA-
NEK, MAJITEL, CEDAR RAPIDS,
IOWA. 52x1r.

TRÁPÍ VÁS ŽALUDEK?
Pakli ano, tak si zašlete pro proslu-
lý lék MEKURON. Pomáhá zařítání,
silí celé tělo a dá Vám odlehu od ne-
moci žaludku, jater a ledvin. Pakli si
přežete, můžete z jedné láhve MEKU-
RONA udělati gallon nejlepší žaludeční
hořké nebo gallon výtečného hořkého ví-
na za jednu třetinu krámské ceny. Drž
láhve MEKURONA vyplacené expres-
sem pouze jeden dollar. Dopíšte na:
John M. Škvor, lékárník, Cedar Rapids,
Iowa.

Bohaté Pozemky
ve
východním Kansasu.
Krajaně, pakli hodláte koupiti
dobrý a velice úrodný pozemek
mezi Čechy, přijďte se podivati k
nám. Zde jest již velké množ-
ství krajanů usazeno a úroda vždy
jistá. Ponejvíce pěstuje se zde
kukuřice, vojtěška, pšenice, oves,
žito. Také veškeré ovoce výborné
se zde dají a vůbec vše, co jen
rolník přeje sobě pěstovat. Půda
jest černá, hluboká ornice. Polo-
ha mírně vlnitá. Dobré vody hoj-
nost. O další podrobnosti pište
na: 6-3mp.

VÁC. J. BOSE,
nejstarší český jednatel,
MARION, KANS.

SPRÁVKY KAMEN A PECÍ.
Rošty pro vyhřívání paron a horkou
vodu. (Ohřívá vody v předu kamen
Water front.) Nové pece a vyhřívá-
císterny. 11-12e

OMAHA STOVE REPAIR WORKS.
1206-1208 Douglas Str.
Tel.: Douglas 960 — A-3621.

Adv.
Zavádění plynu, vytápění pa-
rou, horkou vodou neb vzduchem
a pínáček pump společně vyko-
nává

ANTON YAGER,
plumbaf v č. 1234 So. 13. St
Nové pumpy do studní a cí-
stern. Za správy všeho druhu
ručí. Phone: Res. Douglas 6012,
Office: Douglas 8276. 12-1f

Spolehlivě pojištění na Život
za skutečnou cenu u
WOODMEN of the WORLD
(Děvčatě světa)
české tábory v Omaze a
South Omaze.

Dr. V. Anýž
po návratu svém z evropských
klinik a nemocnic, usadil se o-
pět v
BRAINARD, NEB.
Ženským nemocem zvláště
věnuje pozornost i všem zasta-
ralým chorobám. 16-6m
Možno těsně se i písemně.
Léky z vlastní laboratoře
posílou se na požádání.